Optimalizace vyrobniho programu

Podnik vyrabi dva typy zaménitelnych vyrobkt za téchto podminek:
slévarna miize vyrobit odlitky nejvyse bud’ pro 80 ks typu I nebo pro 100 ks typu II
lisovna miize vyrobit vylisky nejvyse bud’ pro 200 ks typu I nebo pro 60 ks typu II
montaz typu I ma kapacitu 60 ks
montaz typu II mé kapacitu 80 ks

Cena za 1 ks je u obou typit 28000 K¢. Je tfeba stanovit vyrobni program, ktery zajisti maximé

Veli¢iny modelu

X ... mnozstvi vyrobku typu I (ks)
X, ... mnozstvi vyrobku typu II (ks)
z ... celkova hodnota produkce (1000 K¢)
Matematicky model:
maximalizovat
z= 28 x + 28 x,
za podminek
x,/80 +  x,/100 < 1
x,/200 + X,/ 60 < 1
X < 60
X5 < 80
X1, X5 > 0
X1, X5 U Z



\ni hodnotu produkce.

(ks)
(ks)



Reseni v Excelu
kapacita Cerpani

slévarna 1/80 1/100 1 0.995
lisovna 1/200 1/60 1| 0.993333
montaz | 1 60 42
montaz Il 1 80 47
ceny 28000 28000

x1 X2 z

| 42 47| 2492000|

neceloCiselné optimalni feSeni
42.10526 47.36842 2505263

po Uprave na cela Cisla

42 47 2492000
celoCiselné optimalni feSeni???  (je horsi nez pfedchozi fesenill!)

40 48 2464000

bylo ziskano pfi tomto nastaveni tolerance:
5%

celoCiselné optimalni feSeni
42 47 2492000
bylo ziskano pfi tomto nastaveni tolerance:
1%

Tolerance

Oznacuje procentualni hodnotu, o kterou se maze liSit vypocitana
hodnota cilové buriky splfiujici celo€iselnou omezujici podminku
od skute¢né optimalni hodnoty tak, aby byla jesté povazovana

za pfijatelnou (podle napoveédy).

V daném pfipadé tolerance ziejmé& oznacuje procentualni hodnotu,
o kterou muze byt hodnota ucelové funkce mensi, nez nejvétsi

z hornich mezi dosud nerozlozenych mnozin (viz popis metody
vétvi a mezi).



Reseni metodou vétvi a mezi pfi pouziti neceloéiselnych modelt

x1
x2

x1
x2

x1
x2

PS LSM LSM1 LSM2 LSM3
slévarna 1/80 1/100 1 1 0.999 1 0.995
lisovna 1/200 1/60 1 1 1] 0.985833( 0.993333
montaz | 1 60| 42.10526 42 43 42
montaz Il 1 80| 47.36842 47.4 46.25 47
ceny 28000 28000
x1 X2 z
M 42.10526 47.36842 2505263
M1 42 47.4 2503200
M2 43 46.25 2499000
M3 42 47 2492000
M4 40 48 2464000
M5 43.2 46 2497600
M6 43 47 2520000
M7 43 46 2492000
M8 44 45 2492000
M
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x1 43 44
X2 46 45
h 2492000 2492000

Modfe jsou napsany horni meze u dosud nerozlozenych mnozin.
Zadna horni mez neni vét$i nez hodnota 2492000, takze FeSeni, ktera této hodnoté odpovidaiji, jsou op
Optimalni feSeni jsou napsana Cerveneé.



LSM4 LSM5 LSM6 LSM7 LSM8
0.98 1 1.0075 0.9975 1
1| 0.982667| 0.998333| 0.981667 0.97
40 43.2 43 43 44
48 46 47 46 45
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